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Αρηιιέαο Καςάιεο 
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Γ΄ Κ.Π.΢. / ΔΠΔΑΔΚ ΗΗ / Δλέξγεηα 2.2.1 / Καηεγνξία 
Πξάμεσλ 2.2.1.α: «Αλακόξθσζε ησλ 
πξνγξακκάησλ ζπνπδώλ θαη ζπγγξαθή λέσλ 
εθπαηδεπηηθώλ παθέησλ» 

 

ΠΑΗΓΑΓΩΓΗΚΟ ΗΝ΢ΣΗΣΟΤΣΟ 
Μηράιεο Αγ. Παπαδόπνπινο 
Οκόηηκνο Καζεγεηήο ηνπ Α.Π.Θ Πξόεδξνο  
ηνπ Παηδαγσγηθνύ Θλζηηηνύηνπ 
 

Πξάμε µε ηίηιν: «΢πγγξαθή λέσλ βηβιίσλ θαη 
παξαγσγή ππνζηεξηθηηθνύ εθπαηδεπηηθνύ πιηθνύ 
µε βάζε ην ΓΔΠΠ΢ θαη ηα ΑΠ΢ γηα ην Γεκνηηθό θαη 
ην Νεπηαγσγείν» 

 

Δπηζηεκνληθόο Τπεύζπλνο Έξγνπ 
Γεώξγηνο Σύπαο 
Λόληκνο Πάξεδξνο ηνπ Παηδαγσγηθνύ Θλζηηηνύηνπ 

 

Αλαπιεξσηήο Δπηζηεκνληθόο Τπεύζπλνο Έξγνπ 
Γεώξγηνο Οηθνλόκνπ 
Λόληκνο Πάξεδξνο ηνπ Παηδαγσγηθνύ Θλζηηηνύηνπ 

 

Έξγν ζπγρξεµαηνδνηνύµελν 75% από ην 
Δπξσπατθό Κνηλσληθό Σακείν θαη 25% από 
εζληθνύο πόξνπο. 

 
Ζ πξνζαξκνγή ηνπ βηβιίνπ έγηλε από ηελ Οκάδα 

αλάπηπμεο ςεθηαθνύ εθπαηδεπηηθνύ πιηθνύ 
πξνζβάζηκνπ από ακβιύσπεο καζεηέο, ηνπ 

έξγνπ «΢ρεδηαζκόο θαη Αλάπηπμε πξνζβάζηκνπ 
εθπαηδεπηηθνύ θαη επνπηηθνύ πιηθνύ γηα καζεηέο  

κε αλαπεξίεο – Οξηδόληηα Πξάμε» 



 

Γνκή ηνπ βηβιίνπ 
 

Σξσκαηηθά ζύκβνια 
Κάζε θεθάιαην, αλάινγα κε ηε ζεκαηηθή πεξηνρή 
ζηελ νπνία αλαθέξεηαη, έρεη έλα ρξώκα.  
Οη πεξηνρέο είλαη: 
 

Αξηζκνί Πξάμεηο 
 

Γεσκεηξία Μεηξήζεηο 
 

Πξνβιήκαηα Δπαλάιεςε 
 

Δηθνλίδηα (ζύκβνια θιεηδηά) 
΢ηελ πάλσ αξηζηεξή γσλία θάζε δξαζηεξηόηεηαο 
ππάξρεη έλα από ηα αθόινπζα ζύκβνια: 
 

Ο Ππζαγόξαο πνπ ζθέθηεηαη  
- ΢ύκβνιν ζθέςεο: Δκθαλίδεηαη ζε 
δξαζηεξηόηεηεο λνεξώλ ππνινγηζκώλ. 

 

Ζ κέιηζζα – ΢ύκβνιν εξγαηηθόηεηαο: 
Δκθαλίδεηαη ζε δξαζηεξηόηεηεο εθαξκνγήο 
θαη εκπέδσζεο. 

 

Ο ζθύινο ηρλειάηεο  
- ΢ύκβνιν αλαθάιπςεο: Δκθαλίδεηαη ζηηο 
δξαζηεξηόηεηεο πνπ εηζάγνπλ ηνπο 
καζεηέο ζηε λέα γλώζε. 
 

Ο ειέθαληαο – ΢ύκβνιν κλήκεο: 
Δκθαλίδεηαη ζηηο δξαζηεξηόηεηεο 
επαλάιεςεο. 
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Οκάδα καζεηώλ – ΢ύκβνιν  
νκαδηθόηεηαο: Δκθαλίδεηαη ζε  
δξαζηεξηόηεηεο πνπ κπνξνύλ λα  
γίλνπλ ζε νκάδεο. 

 
Αξηζκόο θεθαιαίνπ   Σίηινο θεθαιαίνπ 

 
    Αξίζκεζε, αλάγλσζε θαη γξαθή  

ησλ αξηζκώλ (ΗI) 
 
΢ύκβνιν - θιεηδί  Αξηζκόο  
γηα ην είδνο ηεο εξγαζίαο  δξαζηεξηόηεηαο  
πνπ αθνινπζεί 

 

 
 
Γηδαθηηθνί ζηόρνη ηνπ θεθαιαίνπ π.ρ. 
 

 Σα παηδηά αξηζκνύλ κέρξη ην 10, γξάθνπλ θαη 
δηαβάδνπλ ηνπο αξηζκνύο κέρξη ην 5. 

 
΢εκείσζε γηα ηνλ δάζθαιν ζηνπο λνεξνύο 
ππνινγηζκνύο π.ρ. 
 

3. Σα παηδηά αξηζκνύλ αληίζηξνθα μεθηλώληαο  
από ην 5. 

 
 

 Αξηζκόο ζειίδαο  

6 
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Νη ήξσεο ηνπ βηβιίνπ 
 

Ξπζαγόξαο ν Πάκηνο (πεξίπνπ 600 π.Σ.) 
 

Ο Ππζαγόξαο ήηαλ έλαο ζπνπδαίνο 
καζεκαηηθόο ηεο αξραηόηεηαο πνπ 
γελλήζεθε ζηε ΢άκν. Ίδξπζε κηα 
ζρνιή, ηνπο Ππζαγόξεηνπο, νη νπνίνη 
κειεηνύζαλ ηελ θηινζνθία, ηα 
καζεκαηηθά θαη ηηο επηζηήκεο. Δίρε  

δάζθαινπο κεγάινπο ζνθνύο ηεο αξραηόηεηαο θαη 
ηαμίδεςε ζηελ Αζία θαη ηελ Αίγππην όπνπ 
κειέηεζε ηελ αηγππηηαθή θηινζνθία, ηα 
καζεκαηηθά, ηελ αζηξνλνκία θαη ηελ ηαηξηθή. 
Ο Ππζαγόξαο έκεηλε γλσζηόο σο ν άλζξσπνο 
πνπ έβιεπε παληνύ αξηζκνύο. 
 

Ν Ξπζαγόξαο 

 
 
 
 

 

Ζ Θνξίλα 
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΢παηία ε Αιεμαλδξηλή (370 - 415 κ.Σ.) 
 

Ζ Τπαηία ήηαλ ε πξώηε γπλαίθα  
καζεκαηηθόο ζηελ Ηζηνξία θαη γελλήζεθε 
ζηελ Αιεμάλδξεηα. 
Ήηαλ θόξε ηνπ θηιόζνθνπ Θέσλα,  
δηεπζπληή ηνπ Παλεπηζηεκίνπ ηεο Αιεμάλδξεηαο. 
Γη’ απηόλ ηνλ ιόγν είρε ηελ ηύρε λα απνθηήζεη κηα 
ζπάληα κόξθσζε ζε κηα επνρή πνπ ε ζέζε ηεο 
γπλαίθαο ζηελ θνηλσλία ήηαλ πνιύ δηαθνξεηηθή 
από ό,ηη ζήκεξα. ΢πλέρηζε ηηο ζπνπδέο ηεο  
ζηελ Αζήλα θαη ζηε Ρώκε εληππσζηάδνληαο 
όζνπο ηελ ζπλαλαζηξέθνληαλ κε ην πλεύκα, ηε 
ζεκλόηεηα, ηελ νκνξθηά θαη ηελ επγισηηία ηεο. 
Δπηζηξέθνληαο ζηελ Αιεμάλδξεηα πνιύ ζύληνκα 
αλαδείρζεθε ζε κεγάιε δαζθάια  
ηεο θηινζνθίαο θαη ησλ καζεκαηηθώλ. 
 

 

Ζ ΢παηία 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Ζ Βάζσ 

Ν Κειέηεο 

Ζ Ίιληα 
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Α΄ Πεξίνδνο 
 

Αξηζκνί:  Οη αξηζκνί κέρξη ην 20  
 – Σα ζύκβνια ηεο ζύγθξηζεο  
 – Σαθηηθνί αξηζκνί. 

Ξξάμεηο:  Πξνζζέζεηο κε αξηζκνύο κέρξη  
 ην 10. 

Γεσκεηξία:  Πξνζαλαηνιηζκόο ζηνλ ρώξν – 
 Γεσκεηξηθά ζρήκαηα. 

Κεηξήζεηο:  ΢ύγθξηζε ζπλερώλ κεγεζώλ – 
 Σα λνκίζκαηα κέρξη ην 10.  
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Δλόηεηα 1ε: 
ΝΗ ΑΟΗΘΚΝΗ ΚΔΣΟΗ ΡΝ 5 – ΣΩΟΝΠ ΘΑΗ 
ΠΣΖΚΑΡΑ 
 

Θεθάιαην 1ν: 
Πξνζαλαηνιηζκόο ζηνλ ρώξν 
 

Θεθάιαην 2ν: 
Γεσκεηξηθά ζρήκαηα 
 

Θεθάιαην 3ν: 
΢ύγθξηζε θαη εθηίκεζε πνζνηήησλ 
 

Θεθάιαην 4ν: 
Οη αξηζκνί από ην 1 έσο ην 5 
 

Θεθάιαην 5ν: 
Αξίζκεζε, αλάγλσζε θαη γξαθή  
ησλ αξηζκώλ (Η) 
 

Θεθάιαην 6ν: 
Αξίζκεζε, αλάγλσζε θαη γξαθή  
ησλ αξηζκώλ (II) 
 

Θεθάιαην 7ν: 
Πξόζζεζε θαη αλάιπζε ησλ αξηζκώλ 
κέρξη ην 5 (Η) 
 

Θεθάιαην 8ν: 
Δπαλαιεπηηθό κάζεκα 
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Σα καζήκαηα ζηελ ηάμε γίλνληαη κέζα από 

παηρλίδηα θαη δξάζε. Έηζη ζηα πξώηα δύν 

θεθάιαηα ζα κάζνπκε λα πξνζαλαηνιηδόκαζηε 

ζηνλ ρώξν κε εθθξάζεηο όπσο "πάλσ - θάησ", 

"δεμηά - αξηζηεξά" θ.ιπ., λα αλαγλσξίδνπκε ηα 

ζρήκαηα θαη λα νλνκάδνπκε ηα επίπεδα ζρήκαηα 

θαη ηα ζηεξεά ζώκαηα πνπ εκθαλίδνληαη ζηνλ 

θαζεκεξηλό πεξίγπξν. ΢ηα επόκελα θεθάιαηα ζα 

αζθεζνύκε ζηε κέηξεζε θαη ηε ζύγθξηζε 

πνζνηήησλ απνηεινύκελσλ από αληηθείκελα, ζηε 

γξαθή ςεθίσλ θ.ά. Δπίζεο ζα κάζνπκε λα 

αλαιύνπκε ηνπο αξηζκνύο κέρξη ην 5 ζε άζξνηζκα 

δύν άιισλ αξηζκώλ. 
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 Ξξνζαλαηνιηζκόο ζηνλ ρώξν 
 

 
 

Ξαξαηεξνύκε ηηο εηθόλεο  
θαη ζπδεηάκε. 

 

 
 
 
 
 

Πεξίπαηνο ζην δάζνο 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

Σα παηδηά θηλνύληαη θαη πξνζαλαηνιίδνληαη ζηνλ 
ρώξν. 
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Ξαξαηεξώ ηελ εηθόλα θαη πεξηγξάθσ  
πνύ βξίζθνληαη ηα αληηθείκελα. 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 δσγξαθίδσ.  
 

 4 βόινπο κέζα ζηελ θόθθηλε γξακκή.   
 3 βόινπο αλάκεζα ζηηο δύν γξακκέο. 

 2 βόινπο επάλσ ζηελ πξάζηλε γξακκή. 

 

 

2 

3 
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 Γεσκεηξηθά ζρήκαηα 
 

 
 

 

Γηαθξίλσ ηα ζρήκαηα 
θαη ηα νλνκάδσ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Πρεδηάδσ δηθέο κνπ εηθόλεο κε γεσκεηξηθά 
ζρήκαηα. 

 
 
 

 
 

 

 

 

Οη καζεηέο δηαθξίλνπλ ηα δηάθνξα γεσκεηξηθά 
ζρήκαηα κε βάζε ηε κνξθή ηνπο θαη ηα νλνκάδνπλ. 

 

2 

1 
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Ξαξαηεξώ ηα αληηθείκελα.  
Ρη ζρήκα έρνπλ; 

 
 

 
 
 

 
 
 

 καζαίλσ. 
 

 
 
 
 θύθινο ηεηξάγσλν ηξίγσλν νξζνγώλην 
 

 
 
 
 
 ζθαίξα θύβνο ζηεξεό 
 νξζνγώλην 
 

 
 
 
 θύιηλδξνο 
  ππξακίδα 

 
 

2 
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 Πύγθξηζε θαη εθηίκεζε πνζνηήησλ 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Ξόζεο θνξέο ρηύπεζε ε δαζθάια  

ην ηακπνπξίλν; 

 
 

 

 

 

 
 

Σα παηδηά ζπγθξίλνπλ θαη εθηηκνύλ ηηο πνζόηεηεο. 

3 

1 
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Νη πνδνζθαηξηζηέο είλαη ηόζνη  
όζεο θαη νη κπάιεο; 

Νη θαλέιεο είλαη ηόζεο  
όζνη θαη νη πνδνζθαηξηζηέο; 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
2. Οη καζεηέο αξηζκνύλ πξνθνξηθά κέρξη ην 5. 

1 2 3 4 5 

2 

3 
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Φηάλνπλ ηα θόθαια γηα λα θάλε  
όια ηα ζθπιάθηα;  

Δίλαη πεξηζζόηεξα; Δίλαη ιηγόηεξα; 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

4 
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 Νη αξηζκνί από ην 1 έσο ην 5 
 

 

Ξαξαηεξνύκε ηηο εηθόλεο  
θαη ζπδεηάκε. 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

Ξόζα είλαη ηα ρειηδόληα ζε θάζε εηθόλα; 
Ππλδέσ ηηο εηθόλεο κε ηνπο αληίζηνηρνπο 

αξηζκνύο. 
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Ξαξαηεξνύκε ηηο εηθόλεο  
θαη ζπδεηάκε. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
1 2 3 4 5 

       
 

 
Σα παηδηά βιέπνπλ ηηο πνζόηεηεο κε δηάθνξεο αλα-

παξαζηάζεηο, θαηακεηξνύλ θαη βξίζθνπλ ην πιήζνο. 
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 Αξίζκεζε, αλάγλσζε  
 θαη γξαθή ησλ αξηζκώλ (Η) 
 

 
 
 

Ξαξαηεξνύκε ηηο εηθόλεο θαη ζπδεηάκε.      
 

 
 
 
 έλα               ηξία 
 δύν 

 
 
 
 
 

Πρεκαηίδσ ζην αξηζκεηήξην αξηζκνύο. 
 

 ην  3  
 ην  2 
 ην  5  
 ην  1  

  ην  4 
 
 

Σα παηδηά αξηζκνύλ, γξάθνπλ θαη δηαβάδνπλ  
ηνπο αξηζκνύο κέρξη ην 5. 
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Ξαξαηεξώ θαη γξάθσ ηνλ αξηζκό 1. 
 

 
   

 
 

 

 
 

 1 
 

 

 1 

 
 
 
 

Ξόζα είλαη ηα λνκίζκαηα; 
Ππλδέσ ηηο πνζόηεηεο κε ηηο αληίζηνηρεο 

ιέμεηο θαη ηνπο αξηζκνύο. 
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 έλα (1) 

 

 
 ηξία (3) 

 
 
 πέληε (5) 

 

 
 ηέζζεξα (4) 
 
 

 δύν (2) 
 

 
 

Πρεδηάδσ ηόζεο γξακκέο όζα είλαη  
θάζε θνξά ηα ςάξηα θαη ηα ινπινύδηα. 
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 Αξίζκεζε, αλάγλσζε  
 θαη γξαθή ησλ αξηζκώλ (ΗΗ) 

 
Βξίζθσ πόζα είλαη ηα κέιε  

ηνπ ζώκαηόο κνπ. 

 
 Πόζα είλαη ηα         κνπ;   ………… 

 
 Πόζα είλαη; ……… 
   
 Πόζα είλαη;  ……… 
  

   
   
 
 
 
 
 

 

 

 

 
Σα παηδηά αξηζκνύλ κέρξη ην 10, γξάθνπλ θαη 

δηαβάδνπλ ηνπο αξηζκνύο κέρξη ην 5. 

24 / 22 

1 

6 



 
Ξαξαηεξώ ηηο εηθόλεο θαη γξάθσ  

ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 

 
 

 3 .... .... .... 

 
 

 

 0    1   2    3    4   5    6       8    9  10 
 

 

Κεδέλ 

 
 
 

 
        0   

 
 0 
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 5  4 3 2  1 

 
 

 

Παρατηρώ και γράφω  

τον αριθμό 4. 

 
 

 
 

 

 
 

 4 
 

 4 
 

 

 
 

 

 

 

3. Σα παηδηά αξηζκνύλ αληίζηξνθα μεθηλώληαο  
από ην 5. 

26 / 23 

3 
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Κεηξώ ηα αληηθείκελα θαη βάδσ  
ζε θύθιν ηνλ ζσζηό αξηζκό. 

 
 

 

 3 4 5 
 
 
 3 4 5 
 
 

 2 3 4 
 

 
 

Ξαξαηεξώ θαη ζπλερίδσ κε ηνλ ίδην ηξόπν. 
 

 

 1   2   3 4   5  1 
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 Ξξόζζεζε θαη αλάιπζε  

 ησλ αξηζκώλ κέρξη ην 5 (Η) 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

Ξαξαηεξώ θαη γξάθσ ηνπο αξηζκνύο  
πνπ δείρλνπλ θάζε θνξά ηα δάρηπια. 

 

 
 
 θαη θαη 

 
 
 

 

 

Πξαγκαηνπνηνύκε πξνζζέζεηο ρσξίο ηε ρξήζε 
ζπκβόισλ. 

Αλαιύνπκε ζε άζξνηζκα ηνπο αξηζκνύο κέρξη ην 5. 
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 θαη θαη 
 
 

 
 θαη θαη 

 
 

Ξαξαηεξνύκε θαη ζπδεηάκε 
γηα ηα λνκίζκαηα. 

 
 
 

 
 

 

 
 

  

Κνηξάδσ ηα κήια  
κε δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο. 

 

 4 

   

 4 0  

  
  

      
 

 

 
 

5 
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Αλαιύσ ηνπο αξηζκνύο 
ζε αζξνίζκαηα. 

 
 

 ην 3  

 

 0 θαη 3  

 1 θαη 2 

  ….. θαη ….. 
  ….. θαη ….. 
 
 

  ην 4  0 θαη 4 

 1 θαη 3 

  ….. θαη ….. 
  ….. θαη ….. 
  ….. θαη ….. 
 

 ην 5 

 

 0 θαη 5 

 1 θαη 4 

   ….. θαη ….. 
   ….. θαη ….. 
   ….. θαη ….. 
   ….. θαη ….. 
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επαλαιεπηηθό κάζεκα 
 

 
 

Θαηεβαίλσ από ην 10. 

 

 
  10  9 8   6 

 
 
 
 

 Έρεη θάζε παηδί κηα ηζάληα;  
Δλώλσ κε κηα γξακκή. 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

1. Οη καζεηέο αξηζκνύλ αληίζηξνθα θαη θαηεβαίλνπλ 
από ην 10. 
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3 
 

Ξεξηγξάθσ ηε δηαδξνκή 
ηνπ βαηξάρνπ. Σξεζηκνπνηώ  
ηηο εμήο ιέμεηο: πάλσ, θάησ,  

αξηζηεξά, δεμηά. 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

Ξξνθνξηθή αξίζκεζε αλά δύν. 
 

 
 
 

  
4. Οη καζεηέο αξηζκνύλ πξνθνξηθά κέρξη  

ην 10 αλά δύν. 
 

 
 

2 4 6 8 10 
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5 

6 

 

Ξαξαηεξώ ηηο εηθόλεο θαη γξάθσ 
 ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
Ξόζα είλαη όια; 

 
 θαη θαη 

 
     ΋ια είλαη   ΋ια είλαη  
 
 

 θαη θαη          θαη  
 
   ΋ια είλαη                      ΋ια είλαη  

 

Οη καζεηέο αξηζκνύλ πξνθνξηθά κέρξη ην 10 αλά δύν. 
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Δλόηεηα 2ε: 
ΞΟΝΠΘΔΠΖ ΘΑΗ ΑΛΑΙ΢ΠΖ ΑΟΗΘΚΩΛ  
ΚΔΣΟΗ ΡΝ 5 
 

Θεθάιαην 9ν: 
΢ύγθξηζε κεγεζώλ - Οξνινγία 

Θεθάιαην 10ν: 
Οη αξηζκνί από ην 6 κέρξη ην 10 (Η) 

Θεθάιαην 11ν: 
Οη αξηζκνί από ην 6 κέρξη ην 10 (ΗΗ) 

Θεθάιαην 12ν: 
΢ύγθξηζε αξηζκώλ  
– Σα ζύκβνια =, > θαη < 

Θεθάιαην 13ν: 
Πξόζζεζε θαη αλάιπζε ησλ αξηζκώλ 
κέρξη ην 5 (ΗΗ) 

Θεθάιαην 14ν: 
Γξαθή ηεο πξόζζεζεο κε ηε ρξήζε 
ζπκβόισλ 

Θεθάιαην 15ν: 
Πξνβιήκαηα 

Θεθάιαην 16ν: 
Δπαλαιεπηηθό κάζεκα 

 

΢ην Κεθάιαην 9 ζα κάζνπκε λα ζπγθξίλνπκε 
κεγέζε όπσο είλαη ην κήθνο θαη ην πιάηνο 
θαζώο θαη λα ρξεζηκνπνηνύκε όξνπο όπσο 
γηα παξάδεηγκα «ςειό - ρακειό»,  

9 

 16 

10 

11 

12 

13 

14 

15 
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«καθξύ - θνληό» θαη «πιαηύ - ζηελό». Μέζα 
από παηρλίδηα ζα αζθεζνύκε ζηε ρξήζε ησλ 
αξηζκώλ από ην 6 κέρξη ην 10 θαη ζηελ εθηέ-
ιεζε πξνζζέζεσλ κε αξηζκνύο κέρξη ην 5. 
΢ην Κεθάιαην 12 ζα παξνπζηάζνπκε 3 λέα 
ζύκβνια πνπ ζα καο βνεζνύλ λα 
ζπγθξίλνπκε ηνπο αξηζκνύο κέζα από έλα 
παηρλίδη κε ην ζηόκα ηεο θάιαηλαο.  
΢ην Κεθάιαην 13 ζα κάζνπκε λα αλαιύνπκε 
ηνπο αξηζκνύο κέρξη ην 5 ζε άζξνηζκα άιισλ 
αξηζκώλ, ελώ ζην επόκελν θεθάιαην ζα 
κάζνπκε ηα ζύκβνια «+» θαη «=» γηα λα 
γξάθνπκε ηηο πξνζζέζεηο. Σέινο, ζα 
αζρνιεζνύκε κε ηε ιύζε πξνβιεκάησλ. 

 
ςειό θαη ρακειό 

 
 

 

 
 

 

 
 θάλνπλ καδί 

 θαη 
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 Πύγθξηζε κεγεζώλ  
 

 

 
Βάδσ ζε θύθιν απηά πνπ είλαη ςειόηεξα 

από εκέλα. 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 Οη καζεηέο καζαίλνπλ ηνπο όξνπο   
«ςειό-ρακειό», «καθξύ-θνληό», «πιαηύ-ζηελό» θαη  

«ρνληξό-ιεπηό». 
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Ππγθξίλσ θαη ιέσ: 
 

ςειό θαη ρακειό 

 
  
 

 καθξύ θαη θνληό 
 

  
ρνληξό θαη ιεπηό 

 
πιαηύ θαη ζηελό 

 
 
 

 
 

Ξξνθνξηθή αξίζκεζε αλά δύν. 
 

 
 
 
 

 

 

 

3. Οη καζεηέο αξηζκνύλ πξνθνξηθά κέρξη  
ην 10 αλά δύν. 

 

2 4 6 8 10 
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Ρξαβώ γξακκέο γηα λα κπνπλ  
ζηε ζεηξά ηα δέληξα θαη ηα παηδηά  

από ην ςειόηεξν σο ην ρακειόηεξν. 

 

 
 

 

 
 
 1 2 3 4 1 2 3 4 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 1 2 3 4 5 6 
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 Νη αξηζκνί από ην 6 κέρξη ην 10 (Η) 
           

 
Ξαξαηεξνύκε ηηο εηθόλεο  

θαη ζπδεηάκε. 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
Εξγαδόκαζηε κε ηνπο αξηζκνύο 6, 7 θαη 8. 
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Βξίζθσ θαη γξάθσ πόζα έληνκα θαη 
ζαιηγθάξηα είλαη ζε θάζε νκάδα. 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
Ξαξαηεξώ θαη γξάθσ ηνλ αξηζκό 6. 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

6 
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 Ξόζεο είλαη όιεο νη κέιηζζεο;  
Ξώο ρσξίδνληαη κεηαμύ ηνπο;  

Γξάθσ ηνπο αξηζκνύο. 

 
 

 

 
 
΋ιεο καδί  Υσξίδνληαη ζε  Υσξίδνληαη ζε 

είλαη   
 

 θαη  θαη 
 

 θαη  θαη  
  
 

Ξαξαηεξώ θαη γξάθσ ηνλ αξηζκό . 
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 Νη αξηζκνί από ην 6 κέρξη ην 10  
(ΗΗ)          

 
Ξαξαηεξνύκε ηηο εηθόλεο  

θαη ζπδεηάκε. 

 

 
 
 

 
 
 
 

 Γέθα 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
Εξγαδόκαζηε κε ηνπο αξηζκνύο 9 θαη 10. 
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Πρεκαηίδσ κε δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο  
ην λόκηζκα ησλ 10 ιεπηώλ. 

 

Υξεζηκνπνηώ ηα:  
 

Εσγξαθίδσ 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

Κεηξώ αλά δύν. 
 

 

 
 

 
 

 
 

2. Οη καζεηέο αξηζκνύλ πξνθνξηθά κέρξη  ην 10 αλά 
δύν θαη ζηε ζπλέρεηα γξάθνπλ ηνπο αξηζκνύο. 

 

2 … … … … 
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4 3 1 

6 5 
3 

2 

 4 

 

Δλώλσ κε ηε ζεηξά ηνπο αξηζκνύο. 
 

 

 6 5 
 

 8     
 

 
9    10                       1    2 
 
  

 
 

Κεηξώ θαη βξίζθσ πόζα 
είλαη ηα πνπιηά ζε θάζε εηθόλα. 

 
 

 
 
 
 

Ρα πνπιηά είλαη …… Νη πάπηεο είλαη ...... 
 

 

Ππκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο 
πνπ ιείπνπλ. 

 

 3  9     11 
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Πύγθξηζε αξηζκώλ – 
Ρα ζύκβνια =, > θαη < 

 

Ππκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο  
θαη ηα ζύκβνια. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 3       < 5 … 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

           …  … 
 
 
 
 
 
 

   2     …  4  5 …   
 

   6     …  3  9 …  9 
 
        …    10 …  8 
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καζαίλσ 
 

 κεγαιύηεξν από        ίζν κε     κηθξόηεξν από 
 

 

 
 

 
  
 

 

 
       5 > 2  2=2 2 < 5 

 

 
 

Ππκπιεξώλσ ην >, ην < ή ην =. 
 

4 ... 3 2 ... 6  8 ... 8  6 ... 9 
 
5 ... 5  ... 3 4 ... 10  0 ... 10 
 

Σα παηδηά ρξεζηκνπνηνύλ ηα ζύκβνια =, > θαη < γηα λα 
ζπγθξίλνπλ αξηζκνύο. Παξνπζηάδνληαη  

νη αξηζκνιέμεηο κέρξη ην 10. 

2 
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 Γηαβάδσ:  Γξάθσ: 

 

1 έλα  1   
 

2 δύν  2  
 

3 ηξία  3  
 

4 ηέζζεξα  4  
 

5 πέληε  5  
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 Ξξόζζεζε θαη αλάιπζε  

 ησλ αξηζκώλ κέρξη ην 5 (ΗΗ) 

 
 

Ξαξαηεξνύκε ηηο εηθόλεο θαη ζπδεηάκε. 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

Αλαιύνπκε ηνπο αξηζκνύο κέρξη ην 5 ζε επηκέξνπο 
αζξνίζκαηα. Πξαγκαηνπνηνύκε πξνζζέζεηο  

κε αξηζκνύο κέρξη ην 5, ρσξίο λα ρξεζηκνπνηνύκε  

ην ζύκβνιν ηεο πξόζζεζεο. 
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Ξόζα είλαη ηα ρειηδόληα θάζε θνξά; 
 

 
 

 θαη  θαη 
    θάλνπλ  θάλνπλ 
 καδί  καδί 
 θαη  θαη 

  
 
 
 
 θαη  θαη 
    θάλνπλ  θάλνπλ 
 καδί  καδί 
 θαη  θαη 

 
 

Γξάθσ ηνπο αξηζκνύο πνπ βξίζθσ. 

 

 

 
 

2. Η δαζθάια δίλεη πξνθνξηθά  
ζηνπο καζεηέο αζξνίζκαηα ηεο κνξθήο λ+1 κέρξη  

ην 6 (π.ρ.3 + 1 , 4 + 1 κέρξη θαη ην 5 + 1). 
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Ξαξαηεξνύκε ηηο εηθόλεο  
θαη ζπδεηάκε. 

 
 

  
 
 

 
 

 

 

 
Ξαξαηεξώ ηηο εηθόλεο θαη  

γξάθσ ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 

 
  3 4 

 
 

 

  1 1 1 2 
 

 5 5 
 

  

5  

5  
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Γξαθή ηεο πξόζζεζεο  
κε ηε ρξήζε ζπκβόισλ 

 

 

Έλαο ινγνηέρλεο έγξαςε: 
Θξαηάο ηξία ινπινύδηα θαη ζνπ πξνζθέξσ 
αθόκε δύν. Ξόζα ινπινύδηα ζα έρεηο; 
  
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Ρη ζα γξάςεη ν καζεκαηηθόο; 

 
 

 
 

 
 

 

Σα παηδηά ρξεζηκνπνηνύλ ηα ζύκβνια γηα ηε γξαθή 
ησλ πξνζζέζεσλ. 
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Κηα δσγξάθνο δσγξάθηζε: 
 

 

 

 

 Ρη ζα γξάςεη ν καζεκαηηθόο; 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

Γηεγνύκαη κηα ηζηνξία  
κε βάζε ηα παξαθάησ αζξνίζκαηα. 

 

  3 + 1 = 4 

 
3 + 2 = 5 

 

  

  

 4 + 0 = 4 
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Ζ Εσή είρε  γξακκαηόζεκα. 

 

 
Πήξε από ηε Νίθε  γξακκαηόζεκα.  
 

 
Πόζα γξακκαηόζεκα έρεη ηώξα;  
 

 …  +  …  =  … 
 
 

 
Ζ Μαξίλα είρε 2 θνύθιεο. Ο Γηάλλεο  
 
 

ηεο έδσζε αθόκα θνύθιεο. 
 
 

Πόζεο θνύθιεο έρεη ηώξα; 
 

 … + … =  … 
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 Ξξνβιήκαηα 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Ξόζα είλαη ηα δώα ζην ρσξάθη; 
 

Ξόζα είλαη ηα πνπιηά ζηνλ νπξαλό; 
 

Ξόζα είλαη ηα γνπξνύληα καδί κε ηηο θόηεο; 
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Βάδσ ηα θνπηάβηα ζηα θαιάζηα 
κε ηξεηο δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο. 

 

 
 

 
 
 

 
 + = 
 
 + = 
  
 + = 
 

Ξαξαηεξώ ηηο εηθόλεο 
θαη δηαηππώλσ 

δηθά κνπ πξνβιήκαηα. 
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2 

3 

 

 

επαλαιεπηηθό κάζεκα 
 

 

Βξίζθσ ηνλ αξηζκό  
πνπ βξίζθεηαη πξηλ θαη κεηά. 

 
 

 
 

 Γξάθσ ηνπο αξηζκνύο. 
 
 

0 1 2 3 4 5 6  8 9 10 

0 1          

0           

0           
 

 

 

1. Κέκε ζηα παηδηά έλαλ αξηζκό από ην 1 κέρξη ην 10 
θαη ηνπο δεηνύκε λα καο πνπλ ηνλ πξνεγνύκελν θαη 

ηνλ επόκελν αξηζκό. 
 

 

Ππκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο 
θαη ηηο θνπθθίδεο ζηα δάξηα. 

 

5 6 7 
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4 

 

 
 

  8 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
  Ξξνζζέησ ζε δεδνκέλν αξηζκό ην 1. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

4. Η δαζθάια δίλεη πξνθνξηθά ζηνπο καζεηέο 
αζξνίζκαηα ηεο κνξθήο λ+1 κέρξη ην 6. 

Οη καζεηέο γξάθνπλ ηελ πξόζζεζε κε ηε ρξήζε 
ζπκβόισλ.  
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5 

6 

 

 
 
 

 

 Εσγξαθίδσ έλα  Εσγξαθίδσ έλα  
 νξζνγώλην  νξζνγώλην 
 πην πιαηύ  πην ζηελό 
 θαη πην ρακειό. θαη πην ςειό. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    

Σσξίδσ κε δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο  
ηηο ράληξεο ζε κέξε θαη γξάθσ  
ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 

 

 

 
 

  1 4 
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Δλόηεηα 3ε: 
ΑΟΗΘΚΝΗ ΚΔΣΟΗ ΡΝ 20 – ΑΘΟΝΗΠΚΑΡΑ 
ΚΔΣΟΗ ΡΝ 10 – ΛΝΚΗΠΚΑΡΑ 
 

Θεθάιαην 17ν: 
Οη αξηζκνί από ην 10 κέρξη ην 20  
 

Θεθάιαην 18ν: 
Αζξνίζκαηα κέρξη ην 10 – Αληηκεηαζεηηθή 
ηδηόηεηα ηεο πξόζζεζεο 
  

Θεθάιαην 19ν: 
Οη ηαθηηθνί αξηζκνί –  
Σα δηπιά αζξνίζκαηα 
 

Θεθάιαην 20ό: 
Σα λνκίζκαηα κέρξη ην 10 
 

Θεθάιαην 21ν: 
Πξνζζεηηθή αλάιπζε αξηζκώλ από ην 6 
κέρξη ην 10 
 

Θεθάιαην 22ν: 
Πξνβιήκαηα 
 

Θεθάιαην 23ν: 
Δπαλαιεπηηθό κάζεκα 
 

Θεθάιαην 24ν: 
    1ν Κξηηήξην Αμηνιόγεζεο 
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20 

17 

18 

22 

19 

21 

23 



 

 
 
 

Σσξίδσ ζηε κέζε. 
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 Νη αξηζκνί από ην 10 κέρξη ην 20  
           

 

Ξόζνη είλαη νη καζεηέο ζηελ ηάμε κνπ 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 

 



 

 



 

 



 

 
 

Οη καζεηέο αζθνύληαη ζηνλ ρεηξηζκό ησλ αξηζκώλ 
από ην 10 κέρξη ην 20. 
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

 

 


 

 

 

καζαίλσ 
 

 

 

 
Αξηζκώ πξνθνξηθά κέρξη ην 30. 

 

 
 

 

 
 

3. Οη καζεηέο κεηξνύλ πξνθνξηθά κέρξη ην 30. 

 

1 2 3 4 5 6  8 9 10 

11 12 13 14 15 16  18 19 20 

21 22 23 24 25 26  28 29 30 

1 2 3 … 30 

2 
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5 

 

 

 
Γηαβάδσ ηνλ αξηζκό θαη ηε ιέμε. 

 

   0 κεδέλ 8 νθηώ 
 

 6 έμη 9 ελλέα 
 

  επηά  10 δέθα 
 

Γξάθσ ηε ιέμε πνπ αληηζηνηρεί. 
 

  ελλέα 
  

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

Κεηξώ θαη βάδσ ζε θύθιν ηνλ ζσζηό 
αξηζκό. 

 

 

 

 
 

13 14 15 

62 / 49 63 / 47 

4 



 

       

 Αζξνίζκαηα κέρξη ην 10 
 

 

  
 

 

 

 

 
 

 
Βξίζθσ πόζα είλαη ηα δάρηπια θάζε θνξά. 

 

 

 

 

 4 + 3 =… … + …=… … + …=… 

 
 

Οη καζεηέο ππνινγίδνπλ αζξνίζκαηα κέρξη ην 10. 
Παξάιιεια αζθνύληαη ζηελ αληηκεηαζεηηθή ηδηόηεηα  

ηεο πξόζζεζεο. 
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Ξνηνο ζα θεξδίζεη ζην παηρλίδη; 
 

 

 

 

 

      

  
 

 
 
Ν Ξπζαγόξαο πέηπρε:  Ζ ΢παηία πέηπρε: 
 

 ... + ... = ...  ... + ... = ... 
 

 

΢πνινγίδσ κε ηα δάρηπια. 
 

 

 
 

 

2. Η δαζθάια δείρλεη κε ηα δάρηπια ησλ δύν ρεξηώλ 
αζξνίζκαηα από ην 5 κέρξη ην 10. Οη καζεηέο 
βξίζθνπλ ηα αζξνίζκαηα θαη ηα γξάθνπλ κέζα  

ζην πιαίζην. 
 

2 
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Ν Απόζηνινο έρεη 4 κπίιηεο. 
Ν Έξλεζη ηνπ ράξηζε 3 κπίιηεο αθόκα. 

 

 

 

 
 

Ξόζεο κπίιηεο έρεη ηώξα ν Απόζηνινο; 
 

… + … = … 
 

 

Ξόζα θεξάζηα  Ξόζα κήια 
έρεη ν Ξπζαγόξαο;  έρεη ε ΢παηία; 

 

 

 
 

 

  
 

 6 + 2 = … 2 + 6 = ... 

καζαίλσ 
 

6 + 2 = 2 + 6 = ... 

2 
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Νη ηαθηηθνί αξηζκνί - 

Ρα δηπιά αζξνίζκαηα 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

Βξίζθσ θαη ζεκεηώλσ θάζε όξνθν. 
 

 Σνλ 3ν όξνθν ζηελ θίηξηλε πνιπθαηνηθία. 
 Σνλ 5ν όξνθν ζηελ θίηξηλε πνιπθαηνηθία. 
 Σνλ 9ν όξνθν ζηελ θίηξηλε πνιπθαηνηθία. 
 Σνλ 4ν όξνθν ζηελ θόθθηλε πνιπθαηνηθία.  
 Σνλ ν όξνθν ζηελ θόθθηλε πνιπθαηνηθία.  

 Σνλ 10ν όξνθν ζηελ θόθθηλε πνιπθαηνηθία. 
 

Οη καζεηέο ζα αζθεζνύλ ζηα δηπιά αζξνίζκαηα κέρξη 
ην 10. 

 Θα εηζαρζνύλ νη έλλνηεο ησλ ηαθηηθώλ αξηζκώλ κέρξη 
ην 10. 
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καζαίλσ 
 

 1νο–πξώηνο 2νο–δεύηεξνο  3νο–ηξίηνο 
 
 

 6νο–έθηνο  5νο–πέκπηνο 4νο–ηέηαξηνο 
 
 
 νο–έβδνκνο 8νο–όγδννο  9νο–έλαηνο 

 
 

 10νο–δέθαηνο  
 

 

Σα δηπιά αζξνίζκαηα 
Ξόζα είλαη όια θάζε θνξά; 

 

  

   
  1 + 1 = ... ... + ... = ... 

 

 

  

 ... + ... = ... ... + ... = ...  ... + ... = ... 
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καζαίλσ 

Ρν δηπιάζην: 

 ηνπ 1 είλαη ην 2    ηνπ 2 είλαη ην 4   

 ηνπ 3 είλαη ην …   ηνπ 4 είλαη ην … 

 ηνπ 5 είλαη ην … 

 

Σν κηζό 
 

Σσξίδσ ζηε κέζε  Κνηξάδσ ζε ίζα κέξε 
 

    
 
   
 

Ρα κνηξάδσ εμίζνπ.  
Ξόζα ζα πάξεη ν θαζέλαο; Εσγξαθίδσ 

 

 

 
 
 

καζαίλσ 
Ρν κηζό: 

 

  ηνπ 2 είλαη ην 1     ηνπ 4 είλαη ην 2   
  ηνπ 6 είλαη ην …    ηνπ 8 είλαη ην … 
 ηνπ 10 είλαη ην … 
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  Ρα λνκίζκαηα κέρξη ην 10 
 

 

 
  
 

  

 
  

Αληαιιάζζσ θαζέλα από ηα παξαθάησ 
λνκίζκαηα κε λνκίζκαηα ηνπ 1 €. 

Πρεδηάδσ ηα λνκίζκαηα. 

 

  

  

 

 

 
 

 

Γλσξηκία κε ηα λνκίζκαηα ηνπ ΕΤΡΩ θαη ησλ ιεπηώλ 
κέρξη ην 10. Θζνηηκία θαη αληαιιαγέο κεηαμύ  

ησλ λνκηζκάησλ. 

 

 

 

 

 

 

 1 

10  

5  
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Σξσκαηίδσ ηα λνκίζκαηα  
πνπ ρξεηάδεηαη θάζε παηδί  

γηα λα αγνξάζεη ην παηρλίδη ηνπ. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 
10 € 

 

10 € 

 

10 € 

5   5 

5   5 

5   5 

5   5 

1€ 1€ 1€ 

1€ 1€ 1€ 

1€ 

1€ 1€ 1€ 

1€ 1€ 

2€ 2€ 

2€ 2€ 

2€ 2€ 

2€ 
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Αληαιιάζζσ ηα 2 ιεπηά κε λνκίζκαηα ηνπ 1 

ιεπηνύ. Πρεδηάδσ ηα λνκίζκαηα. 

 
 

 
 
  

 

Αληαιιάζζσ ηα 5 ιεπηά κε λνκίζκαηα  
ηνπ 1 ιεπηνύ θαη ησλ 2 ιεπηώλ. 

Πρεδηάδσ ηα λνκίζκαηα. 
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 Ξξνζζεηηθή αλάιπζε αξηζκώλ 

 από ην 6 κέρξη ην 10 
 

Γξάθσ ηα αζξνίζκαηα. 

 
  

 
 
 

 
 
   

 
 
 

 
   
 
 

 
Οη καζεηέο αλαιύνπλ ζε όια ηα δπλαηά αζξνίζκαηα 

ηνπο αξηζκνύο 6, 7, 8, 9 θαη 10. 

2 + 6 = 8 
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Γξάθσ κε ηε ζεηξά ηα αζξνίζκαηα. 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

΢πνινγίδσ αζξνίζκαηα κε ην 5. 
 

 

 
 

 
 

 

 

  
 
 

2. Πξνηείλνπκε ζηνπο καζεηέο αζξνίζκαηα ηεο 
κνξθήο 5+λ, δειαδή 5+1, 5+2, 5+3, 5+4 θαη 5+5. 

1 + 7 = 8 0 + 8 = 8 2 + … = 8 

… + … = … 
 

… + … = 8 5 + … = 8 

… + … = … 
 

… + … = … 
 

… + … = … 
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Ζ δελδξνθύηεπζε 

 
 
 

 
 
 

 
Αλαιύσ κε δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο  

ηνλ αξηζκό 10 ζε άζξνηζκα. 
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 Ξξνβιήκαηα 
 

 

Ξαξαηεξώ θαη απαληώ ζηηο εξσηήζεηο. 

 Μαλόιεο  Κνξίλα  Μειέηεο 

 

 

 

  
 

   
 Ξόζα βηβιία έρεη θάζε παηδί; 

  Μαλόιεο             Κνξίλα           Μειέηεο 

 Ξνηνο έρεη ηα πεξηζζόηεξα βηβιία; 

…………………………………………… 
 Ξνηνο έρεη ηα ιηγόηεξα βηβιία; 

……………………………………………  

 Ξόζα βηβιία έρνπλ καδί ηα αγόξηα; 
…………………………………………… 

 Ξόζα βηβιία έρνπλ καδί όια ηα παηδηά; 
………………………………………………………… 

Έρσ ηέζζεξα 

βηβιία. 
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Ξνηνο έρεη πεξηζζόηεξα ρξήκαηα,  
ν Ξέηξνο ή ε Βάζσ; Γξάθσ ην πνζό ησλ 
ρξεκάησλ θαη ζπγθξίλσ κε ηε ρξήζε ησλ 

ζπκβόισλ <, >, =. 
 

 

 

   

 

 
 

Αλ ν ςαξάο πηάζεη θη απηά  
ηα ηξία ςάξηα, πόζα ςάξηα ζα έρεη 

ζπλνιηθά; 
 

 

 
 

 
 

4 

+ = 
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επαλαιεπηηθό κάζεκα 
 

 
 

Βξίζθσ ηα δηπιά αζξνίζκαηα. 

 
 
 
 

 
 

 

 
     

 
 
 

 

 
 

 

Πόζνη λάλνη είλαη θαζηζηνί; 
 

Πόζνη λάλνη είλαη όξζηνη;  
 

Πόζνη είλαη όινη νη λάλνη καδί; 
 

Πόζνη είλαη νη λάλνη καδί κε ηε Υηνλάηε; 
 

Πόζνη είλαη νη λάλνη καδί κε ηα ζθηνπξάθηα; 
 
 

 

1. Πξνηείλνπκε ζηνπο καζεηέο αζξνίζκαηα  
ηεο κνξθήο λ+λ, δειαδή 1 + 1,  2 + 2,  3 + 3, 

 4 + 4 θαη 5 + 5. 
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3 
 

Ππκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο  
πνπ ιείπνπλ. 

 

10   13    1     
 

 

 

΢πνινγίδσ αζξνίζκαηα κέρξη ην 10. 

 

 
 
 
 
 

       Θάζε πνξηνθόιη έρεη 10 €. 
Πε θάζε πνξηνθόιη ζρεκαηίδσ,  
κε δηαθνξεηηθό ηξόπν, ηα 10 €  
κε λνκίζκαηα ησλ 1, 2 θαη 5 €. 

Εσγξαθίδσ. 

 
 
 
 

 
 

 

4. Η δαζθάια πξνηείλεη αζξνίζκαηα κέρξη ην 10.  
Οη καζεηέο ηα γξάθνπλ κε ηε ρξήζε ζπκβόισλ κέζα  

ζηα πιαίζηα. 
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1€ 2€ 

5   5 



 

 

Κνηξάδσ ηηο θαξακέιεο εμίζνπ  
ζηα δύν παηδηά. 

Ξόζεο θαξακέιεο ζα πάξεη ην θαζέλα; 
Εσγξαθίδσ. 

 
 

 
 
 

 
 

 Σν κηζό ηνπ 8 είλαη ην ……  

 Σν κηζό ηνπ 2 είλαη ην ……  

 Σν κηζό ηνπ 4 είλαη ην ……  

 Σν κηζό ηνπ 6 είλαη ην ……  

 Σν κηζό ηνπ 10 είλαη ην …… 
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Β΄ Πεξίνδνο 
 

Αξηζκνί:  
 

Ξξάμεηο:  

Γεσκεηξία: 

 
Κεηξήζεηο:   
 

Δλόηεηα 4ε: 
ΑΦΑΗΟΔΠΖ – ΣΑΟΑΜΖ ΓΟΑΚΚΩΛ – ΚΝΡΗΒΑ 
 
 

Θεθάιαην 25ν: 
Οη αξηζκνί κέρξη ην 50  
 

Θεθάιαην 26ν: 
Υάξαμε γξακκώλ  
 

Θεθάιαην 27ν: 
Μνηίβα 
 

Θεθάιαην 28ν: 
Αθαίξεζε κε αθαηξεηέν κηθξό αξηζκό 
 

25 

28 

27 

81 / 63 

26 



Θεθάιαην 29ν: 
Γηάθξηζε ησλ ζπκβόισλ (+) θαη ηνπ (-) 
 

Θεθάιαην 30ό: 
Αθαίξεζε κε αθαηξεηέν κεγάιν 
αξηζκό 
 

Θεθάιαην 31ν: 
Σν ζπκπιήξσκα 

 

Θεθάιαην 32ν: 
Δπαλαιεπηηθό κάζεκα 

 

29 

30 

31 
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6 – 2 = … 

6 + 4 = 10 

10 – 4 = … 

10 – 6 = … 
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 Νη αξηζκνί κέρξη ην 50 
 

 

 

Ξόζα είλαη όια θάζε θνξά; 

 

 

 
   
 

… + … = …  ……………………… 

 
 

 
 
 

…………………………     ………………………… 
 

 
 

 

 

 

 

Οη καζεηέο αζθνύληαη ζηηο κεηξήζεηο αξηζκώλ κέρξη 
ην 50 κε βάζε ηε δεθάδα. 

84 / 64 

1 

25 



Ξόζα είλαη όια θάζε θνξά; 

  
 

 

 
 

  

 
 
 

 

 

 
 

 

Κεηξώ αλά 10 κέρξη ην 50. 

 
 
 
 

 

 
2. Οη καζεηέο ζηελ αξρή αξηζκνύλ πξνθνξηθά αλά 1 

κέρξη ην 50. Ζεηνύκε επίζεο από ηα παηδηά λα 
αξηζκήζνπλ αλά 10 κέρξη ην 50 θαη ζηε ζπλέρεηα λα 

γξάςνπλ κέζα ζηα θπθιηθά πιαίζηα ηνπο πέληε 
αξηζκνύο. 
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Ππκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο  
πνπ ιείπνπλ. 

 

0  2 3 4  6  8 9 

10 11  13  15    19 

20 21 22   25 26  28 29 

30 31  33 34     39 

40  42  44  46   49 

50  52   55   58 59 
 

 

  Έλα κεγάιν θεξί  
  ηζνδπλακεί κε  
  10 κηθξά θεξάθηα. 

 
  

Ζ θπξία Μαξία έρεη γελέζιηα. 
Ξόζσλ εηώλ είλαη; 

 
10 + 10 + 4 = ..... εηώλ 

 
Ο θύξηνο Ζιίαο έρεη γελέζιηα. 

Ξόζσλ εηώλ είλαη; 
 

.... + .... + .... + .... = ..... εηώλ 
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 Σάξαμε γξακκώλ  
   
 

  
 

 

΢ρεδηάδσ παξόκνηεο 
 γξακκέο 

 
 

επζεία γξακκή 

 

  
 

θακπύιε 
 

γξακκή ζαλ πξηόλη 
 
 

 
 
 

ζνύζηα 
 
 

 
87 / 66 

1 

26 



 

 
ην ζαιηγθάξη 
 

 
 

      Γηα λα ραξάμσ κηα επζεία γξακκή,  
ηνπνζεηώ ζσζηά ηνλ ράξαθα. 

      

      
      

 
 

 
Γελ παηώ δπλαηά ην κνιύβη. 

 

Δλώλσ κε ηνλ ράξαθα ηα ζεκεία. 
 

 
 

 
 

 

Οη καζεηέο αζθνύληαη ζηε δεμηόηεηα ράξαμεο 
γξακκώλ. 
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   Δλώλσ κε ηνλ ράξαθα ηα ζεκεία  

πνπ έρνπλ ην ίδην ρξώκα. 
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  Κνηίβα 
 

 
 

Ρη παξαηεξείηε  
ζηηο παξαθάησ εηθόλεο; 

 
 

… 
 

 

 

 

 
 

 
Ππλερίδσ ην ίδην κνηίβν ζην θίδη. 

 

 

 

 
Οη καζεηέο παξαηεξνύλ, αλαιύνπλ  

θαη ζπκπιεξώλνπλ κνηίβα. 
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Σξσκαηίδσ κε ηνλ ίδην ηξόπν. 

 

         

         

         
 
 

 
Ππλερίδσ ηνλ ρξσκαηηζκό  

κε ηνλ ίδην ηξόπν. 

 

 

 

 
 

 
Ξαξαηεξώ θαη ζπλερίδσ  

ηνλ ρξσκαηηζκό. 
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   Αθαίξεζε κε αθαηξεηέν  
 κηθξό αξηζκό 

 
 

 

Δπάλσ ζηε κειηά ππάξρνπλ 6 κήια. 
Από απηά θόβνπκε ηα 2. Πόζα κήια 
ζα κείλνπλ επάλσ ζηε κειηά; 

 

 6 – 2 = ..... 
 

Θα κείλνπλ ..... κήια. 
 
 

Δπάλσ ζην θιαδί θάζνληαη 4 
πνπιάθηα. Από απηά θεύγνπλ 
2. Πόζα ζα κείλνπλ ζην θιαδί; 
 

 4 – 2 = ..... 
 

Θα κείλνπλ .... πνπιάθηα. 
 

 

 

 

 

 

 

 

Οη καζεηέο εηζάγνληαη ζηελ πξάμε ηεο αθαίξεζεο κε 
αθαηξεηέν κηθξό αξηζκό. 
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Ο Κώζηαο έρεη 5 κπίιηεο. 
Γίλεη ηηο 3 ζηνλ θίιν ηνπ ηνλ 
Γηώξγν θαη ηηο ππόινηπεο 
ζηνλ Γηάλλε. Πόζεο κπίιηεο 
ζα δώζεη ζηνλ Γηάλλε; 

 

 5 – 3 = ..... 
 

 

Θα ηνπ δώζεη .... κπίιηεο. 

Πόζα ηνπβιάθηα πην ςειόο  
είλαη ν θόθθηλνο πύξγνο από 
ηνλ πξάζηλν; 

 

 6 – 3 = ..... 
 

Δίλαη ςειόηεξνο θαηά …… ηνπβιάθηα. 
 

 

Αλάγλσζε ζρεκαηηζκώλ  
κε αθαίξεζε. 

 

 
 

 

 
 

2. Οη καζεηέο βξίζθνπλ πόζεο είλαη νη θνπθθίδεο θαη 
πόζεο ζα κείλνπλ αλ αθαηξέζνπκε ηε κηα θνπθθίδα. 
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Ζ Καξία έρεη  θαξακέιεο. 

Ρξώεη ηηο 2.  
Ξόζεο θαξακέιεο ηεο κέλνπλ; 

 

 
Ο Ππζαγόξαο κεηξά γηα λα βξεη ην  – 2. 

 
 

 
 

 
 

  – 2 = ….. 

 
 

Ζ Τπαηία ππνινγίδεη γηα λα βξεη ην – 2. 

 
 

  
 

 

– 2 = ….. 

 

Από ην  θαηεβαίλσ 2 

αξηζκνύο ( , 6, 5) θαη 

βξίζθσ ην 5. 
 

Σν  είλαη ίζν κε 5 + 2. 

( = 5 + 2) 

Αλ βγάισ από ηα   

ηα 2, κέλνπλ 5. 
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΢πνινγίδσ θαη ζπκπιεξώλσ 

ηνπο αξηζκνύο. 

  
 

 

 5 – 1 = … 4 – 1 = … 

 
 

  

 
 8 – 2 = … 3 – 2 = … 

 

 

 
 

 6 – 1 = … 2 – 2 = … 
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 Γηάθξηζε ησλ ζπκβόισλ (+) θαη (-) 
 

 
 

  

 

 

 

 
Γξάθσ ηηο πξάμεηο πνπ αληηζηνηρνύλ  

ζηηο πξνηάζεηο. 
 

 Ήηαλ 4 θαηζηθάθηα  
θαη ήξζαλ άιια 3. 

 

 Ήηαλ  θαηζηθάθηα  

θαη θξύθηεθαλ ηα 2  
πίζσ από ηνλ ζάκλν. 

 

 

Οη καζεηέο εμαζθνύληαη πεξαηηέξσ ζηελ πξάμε ηεο 
αθαίξεζεο.  

Αζθνύληαη ζηελ ηθαλόηεηα λα δηαθξίλνπλ  
ηα ζύκβνια  ηεο πξόζζεζεο θαη ηεο αθαίξεζεο. 
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 Ήηαλ 3 θαηζηθάθηα  
θαη ήξζαλ άιια 3. 

 

 Ήηαλ 5 θαηζηθάθηα  
θαη ράζεθαλ ηα 3  
κέζα ζην δάζνο. 

 

 
΢πνινγίδσ ηηο αθαηξέζεηο. 

 
 
 

 
 
 
 

Γηεγνύκαη έλα πξόβιεκα γηα 
ηα θαηζηθάθηα πνπ αληηζηνηρεί  

ζηηο παξαθάησ πξάμεηο. 

 
 5 + 2 – 1 2 + 4 6 - 3 
 

 

 

2. Πξνηείλνπκε αθαηξέζεηο κε αθαηξεηέν  
κηθξό αξηζκό. 
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Γξάθσ ηηο πξνζζέζεηο κέζα  
ζην πξάζηλν βαγόλη θαη ηηο αθαηξέζεηο κέζα 
ζην θόθθηλν. ΢πνινγίδσ ηα απνηειέζκαηα. 
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   Αθαίξεζε κε αθαηξεηέν  
 κεγάιν αξηζκό 

 

 

 
 

 Πόζεο είλαη όιεο 

 νη κέιηζζεο καδί;        .  
 

 Πόζεο κέιηζζεο έθπγαλ  

από ην ινπινύδη;      .  
 

 Πόζεο κέιηζζεο έκεηλαλ  

επάλσ ζην ινπινύδη;     .  
 

Γξάθσ ηελ αθαίξεζε: 
 

… – … = … 
 

 
 Γξάθσ ηελ αθαίξεζε: 

 

 … – … = … 
 
 

Οη καζεηέο εμαζθνύληαη ζε αθαηξέζεηο κε 
αθαηξεηέν κεγάιν αξηζκό. 
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 Γξάθσ ηελ αθαίξεζε: 

 

 … – … = … 
 

 

΢πνινγίδσ ηηο αθαηξέζεηο. 
 

 

 
 
 
 

 

 Ν Ξέηξνο έρεη 9 βόινπο. 
Σάλεη ηνπο 5. Ξόζνη βόινη ηνπ έκεηλαλ; 

 

Ο Ππζαγόξαο κεηξά γηα λα βξεη  
ηε δηαθνξά 9 - 5.   

 

 
 

 9 – 5 = …. 
 

2. Πξνηείλνπκε αθαηξέζεηο κε αθαηξεηέν  
κηθξό αξηζκό. 
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Από ην 9 θαηεβαίλσ 
5 αξηζκνύο 
(9,8,7,6,5,4) 

θαη βξίζθσ ην 4. 
 

2 

3 



4 

Ζ Τπαηία ππνινγίδεη γηα λα βξεη  
ηε δηαθνξά 9 -5.  

 

  
 

 
 
 

 9 – 5 = …. 
 
 
 

΢πνινγίδσ ην απνηέιεζκα. 
Αλ δπζθνιεύνκαη, ζρεδηάδσ ηα δάξηα. 

  

 

 

 

 

 

Σν 9 είλαη ίζν κε 5 + 4. 
(9 = 5 + 4) 

Αλ βγάισ από ηα 9 ηα 5, 

κέλνπλ 4. 
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  Ρν ζπκπιήξσκα 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οη καζεηέο εμαζθνύληαη  ζην ζπκπιήξσκα ησλ 
αξηζκώλ κέρξη ην 10 θαζώο θαη ζηελ αλάιπζε ηνπ 10  

ζε άζξνηζκα δύν αξηζκώλ. 
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  ΢πνινγίδσ αζξνίζκαηα κέρξη ην 9. 
 

 

 
 
 

 

Ππκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο  
πνπ ιείπνπλ. 

 

 1 2   2 2   4 1  

 1    0    1   
 

 

2. Η δαζθάια πξνηείλεη αζξνίζκαηα κέρξη ηα 10.  
Οη καζεηέο ηα γξάθνπλ κε ηε ρξήζε ζπκβόισλ κέζα 

ζηα πιαίζηα.  
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 3 2   2 1   3 2  

 1    2    2   
 

 
 
 

Θάζε θνξά έρσ 10 βόινπο.  
Γξάθσ πόζνπο βόινπο θξύβεη ην ρέξη. 
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επαλαιεπηηθό κάζεκα 
 

 

Πρεδηάδσ δηάθνξεο γξακκέο  
γηα λα δηαθνζκήζσ ηελ θνξλίδα. 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

Γξάθσ κηα πξάμε ζύκθσλα  
κε θάζε εηθόλα. 
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΢πνινγίδσ ηηο αθαηξέζεηο. 

 

 
 

 

 

 
 

        Ππκπιεξώλσ ηα κνηίβα. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3. Πξνηείλνπκε αθαηξέζεηο ζηηο νπνίεο ν αθαηξεηένο 
είλαη κεγάινο αξηζκόο (π.ρ. 9 - 7,  8 - 5 θ.ι.π.).  
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Όιεο νη θαξακέιεο είλαη 10.  
Γξάθσ πόζεο θαξακέιεο είλαη κέζα  

ζην θνπηί. 
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Βάζεη ηνπ λ. 3966/2011 ηα δηδαθηηθά βηβιία ηνπ 
Γεκνηηθνύ, ηνπ Γπκλαζίνπ, ηνπ Λπθείνπ, ησλ 
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Πνιηηηζκνύ θαη Αζιεηηζκνύ / ΘΣΤΕ -ΔΘΟΦΑΜΣΟ΢. 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


